



议家风家训 找最美家庭



殷行街道赵剑云家庭——

相濡以沫二十载 不离不弃伴一生



“亲爱的爸爸,虽然您不是我的亲生父亲,但是您对我比亲生父亲还要亲,含辛茹苦地把我抚养长大,为了这个家付出了所有的爱,我不会忘记您的养育之恩……”这是赵剑云的儿子写给他的信,流露出了父子间的真情。

看着儿子写给自己的书信,赵剑云眼角闪着泪花,给我们讲述了一个平凡而美好的家庭故事。

二十多年前,赵剑云与邻居徐婕互生好感,准备走进婚姻殿堂。但由于徐婕曾结过婚,并与前夫育有一子,这桩婚事遭到赵剑云父母的强烈反对,父母甚至要与他断绝关系。后来,在赵剑云的一再坚持下,他与徐婕最终结为夫妻,婚后二人感情稳定,赵剑云将徐婕的孩子视如己出。

原以为幸福生活就此开始,可令赵剑云没想到是,婚后没几年,妻子徐婕被查出患了尿毒症,从此一家人的生活陷入窘境,生活的重担都落在赵剑云一个人的身上。虽然经济十分拮据,但在为妻子治病上,赵剑云从不心疼钱。为了防止长时间卧床

的妻子肌肉萎缩,他每天坚持为妻子按摩。为了缓解妻子精神上的压力,他一有时间就陪妻子聊天,在精神上给予安慰和鼓励。

尿毒症是慢性病,需要定期透析治疗,高昂的治疗费压得赵剑云喘不过气来。赵剑云的姐姐得知情况后,暗中接济,居委会也通过红十字会为赵剑云一家筹集善款。儿子从小非

常懂事,从不向大人提任何要求,而作为父亲,赵剑云宁可自己受点苦,受点累,也不能委屈了孩子。

20年来,赵剑云与妻子不离不弃,相濡以沫,为这个家全心全意付出,他最大的心愿就是妻子早日康复,儿子早日成才。

一对平凡的夫妻,一个平凡的家庭,一个纯朴的故事,充满了温馨和谐。



读者来信

编者按:本专栏自8月4日刊登“议家风家训,找最美家庭”征稿启事以来,来自全区各行各业的读者踊跃投稿,大家纷纷晒家庭幸福生活,议良好文明家风,讲家庭和谐故事,展家庭文明风采,秀家庭未来梦想。即日起,本栏目将陆续刊登读者来信中的优秀文章以飨读者。

要做博爱之事 先有善良之心



我叫费平,今年58岁,家住大桥街道,我的家庭多次被评为“文明家庭”和“五好家庭”,几年前还获得区“学习型家庭”荣誉称号。

作为家里的“顶梁柱”,我平时爱好“舞文弄墨”,经常在《新民晚报》《解放日报》《联合时报》《羊城晚报》等全国报刊发表诗歌、散文、言论等。2007年杨浦区征集区歌词,我获得一等奖;2010年由上海市教委、市文明办等单位举办的“第四届市民诗歌、家庭故事大赛”,我创作的《乐做编外世博人家》,荣获杨浦区第一名和上海市银奖;2012年由大桥街道社区学校选送参加第六届市民诗歌大赛的作品《我是船老大》荣获三等奖……

我的妻子是一名外来媳妇,与我结婚27年来,她无微不至地打理家庭,虽然多年来因户口或就业等诸多现实问题困扰,但她咬紧牙关、任劳任怨,在外勤勤恳恳,在家相夫教子,做到邻里和睦、尊老爱幼,以德示人。一次她在路上捡到

6张信用卡、几千元现金及轿车钥匙,几经周折终将物品完璧归赵。她还积极参加居委会组织的各类培训,2006年参加“百万家庭网上行”活动,还获得了计算机初级培训证书。

我的女儿比别人家孩子“早熟”,即使因无户口交“赞助费”上学她也不怕被人歧视,而是用功读书、认真学习,成绩名列前茅。在家里由于耳濡目染父母看书、阅报、写作以及受家庭读书氛围的熏陶,她在小学、初中时经常有作文在比赛中获奖,曾经还被学校推荐参加全国青少年作文大赛。上大学后,她更是积极要求上进,学校组织义务献血,她毅然将袖;在看了电影《焦裕禄》后,她被其精神所感染,回来后就写了入党申请书……

我们家庭是书香家庭,也是最美家庭。家庭生活其乐融融,红红火火,我们还时常以志愿者的身份参与社区活动,为建设出谋划策。

征稿启事

“议家风家训,找最美家庭”专题报道开展以来,受到社会各界的广泛关注,起到了弘扬家庭美德,传承良好家教,引树文明家风的作用。希望广大杨浦家庭都来晒家庭幸福生活,议良好文明家风,讲家庭和谐故事,展家庭文明风采,秀家庭未来梦想。

参与方式

1、邮寄方式报送全家福照片,分享照片背后的家庭故事、家训家规(100字以内),寄至宁国路121号411室区妇联儿童和家庭工作部,邮编:200082

2、邮件方式发送全家福照片,分享照片背后的家庭故事、家训家规(100字以内),邮箱:ypflejb@163.com